

Вытрезвители по-швейцарски | Swiss detoxication stations

Auteur: Азамат Рахимов, [Лозанна](#), 13.12.2013.



Все больше пациентов поступает в больницы в алкогольном опьянении

За последние 10 лет только в кантоне Во в три раза увеличилось число госпитализированных в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Университетский госпиталь Лозанны разработал программу помощи лицам, попавшим в полицейские участки пьяными.

|

During the past 10 years in the canton of Vaud the number of patients sent to hospital in the state of alcohol intoxication tripled. The University Hospital of Lausanne (CHUV) has developed a new program to help the drunken people caught by the police.

Swiss detoxication stations

Каждую неделю в отделение скорой помощи Университетского госпиталя Лозанны (CHUV) поступает около 40 человек в состоянии сильного алкогольного опьянения. Зачастую пациентов находят на улицах полицейские, которые сначала отправляют человека в больницу, а уже потом пытаются установить его личность. Еще десять

лет назад ежегодное число людей, нуждающихся в реанимации и детоксикации в результате алкогольного опьянения, составляло 600 человек. В прошлом году эта цифра превысила 2000. Тенденция сохраняется: предполагается, что в скором времени и этот печальный рекорд будет побит на 15-20%.

Медики не берутся объяснять причины подобных изменений. Факт остается фактом: швейцарцы стали употреблять больше алкоголя. Как оказалось, госпитали просто не успевают справляться с возросшим потоком пациентов, а далеко не все полицейские участки соглашаются оставлять у себя на ночь пьяного человека, которому в любой момент может понадобиться медицинская помощь.

Чтобы решить проблему, CHUV разработал проект по созданию отдельного подразделения, которое будет заниматься исключительно пациентами в состоянии алкогольного опьянения. Подразделение будет делиться на две части: в одну будут попадать люди, которым нужно просто помочь пропретреть, во вторую – люди с алкогольной зависимостью. Для более эффективной работы госпиталь намерен нанять дополнительного 12 человек, которые и займутся оказанием помощи будущим пациентам. Врачи смогут принимать единовременно не более 10 человек, но этого должно быть достаточно, уверены авторы идеи.

«Нам совсем необязательно принимать всех пьяных, задержанных полицейскими. Довольно часто людям в алкогольном опьянении не нужна госпитализация. Поэтому наше новое подразделение будет активно сотрудничать с полицией: приезжая на вызов, врачи будут устанавливать степень опьянения и оценивать возможные риски. Такая предварительная «сортировка» поможет установить, кого забирать в больницу, а кого отправлять домой в сопровождении полицейских», - рассказал на страницах *Le Temps* глава CHUV Жан-Бернар Деппен.

Госпитализация обходится очень дорого и обычно нецелесообразна в отношении пьяных, которым достаточно провести ночь под медицинским надзором. Если же, приехав на место, вместе с полицейскими, врачи решают, что перед ними человек, который потенциально склонен к алкогольной зависимости, то его забирают в госпиталь, где ему не только помогают пропретреть, но и проводят комплекс лечебных мер по предотвращению развития алкоголизма. В данном случае к работе подключаются наркологи и психологи, поскольку простым промыванием желудка здесь не обойтись.

Придется ли пациентам платить за медицинскую помощь или все покроет страховка? «На федеральном уровне действует закон, согласно которому пациенты, попавшие в больницу из-за сильного алкогольного опьянения, должны сами оплачивать свое лечение. При этом в соответствии с законом об обязательном медицинском страховании мы не можем требовать, чтобы аналогичные требования выдвигались к тем, кто страдает от ожирения или курения. Это не совсем справедливо. Поэтому мы можем предложить, чтобы пациент брал на себя только дополнительные расходы, например, транспортировку в больницу», - считает Деппен.

Сам проект, задуманный CHUV, обойдется кантональному бюджету в 1 млн франков. Возможно, госпиталь покроет часть суммы за счет взносов от спонсоров. Роль полиции остается вспомогательной, хотя и очень важной, поскольку обычно именно полицейские первыми находят пьяных или прибывают на вызов. Пока власти Лозанны раздумывают над планами реализации проекта, в Цюрихе продолжают

работать [вытрезвители](#), открытые еще в 2010 году и принимающие до 400 человек в год.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Цюрихе заработал первый в Швейцарии вытрезвитель](#)

[Алкоголизм лечится на рабочем месте?](#)

[В Швейцарии начинается «неделя алкоголя»](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/sante/vytrezviteli-po-shveycarski>